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A színház mindig nemes és alkotó közvetít ő  volta művészet és a  
nép, a nép és a művészet között, és ma is annak kell lennie. E tekintet-
ben színházaink, a Sterija Játékok és más színm űvészeti intézményeink  
és rendezvényeink kiemelked ő  szerepet játszottak. Am napról napra  
egyre bonyolultabb és felel ősebb feladatok várnak rájuk, különösen, ha  
szem elđtt tartjuk művelődésünk és általiban társadalmunk egyre gyor-
sabb fejlddését.  

Sok sikert kívánok a színházi dolgozóknák kultúránk és szocialista  
ónigazgatású társadalmunk egésze javára.  

Josip Broz Tito"  

Jб  RENDEZÉSEK, KIEMELKEDD  
SZINÉSZI TELJESÍTMÉNYEK.  A 
címbe foglalt megállapítással jelle-
mezhetnénk az ápni Іlis 14-e és 24-e  
között megrendezett Sterija Játéko-
kat, s nyomban hozzátehetnénk azt is,  
hogy a 22. országos színházi fesztivál  
minden bizonnyal nívósabb, színvona-
lasabb volt, mint az utóbbi három-
négy szemle. Mára kiválasztott nyalt  
előadás bejelentése után tudtuk, hogy  
ez a feszti. ~val a jб  rendezések sereg-
szemléje lesz, hiszen öt régebbi Ste-
rij•a-díjas rendező  kapott meghívast  
Újvidékrő l. Szerencsére a kiemelked đ  
rendezések mellé kiváló színészi telje-
sítmények is járultak, s ha a fesztivál  
kívánnivalót hagyott maga mögött,  
akkor az az, hogy még mindig, pon-
tosabban az idén sem lehettünk tanúi  
jó hazai szöveg megszületésének —
bi.zonyíté~kául annak, hogy a pugoszláv  
drámaírás még mindig nem lábalt ki  
hosszan tartó válságából. Bár jobbára  
mégis dicsérni kellene a fesztiivált,  
nem lehet szó nélkü1 hagyni, hogy ép-
pen a szemle két kartárs szerz őjének 
műve, Mindrag Ili ć  Puccs (ra Belgrádi 
Drámai Színház el őadása) és Velimir 
Lukit A döntes ejsza ~kaja cimu drama-
ja (új,vidéki Szerb Nemzeti Színház) 
keltette a legnagyobb csalódást, s volt 
meggyőrően a fesztivál két legsiker-
telenebb előadása. Olyannyira, hogy 
joggal vetődött fel a kérdés, miért is 
hívták meg a szemlére, mert velük a 
Játe'kok nem lettek gazdagabbak, s ő t  

az összbenyomásunkon 	is rontottak.  
Nemcsak a vértelen szöveg ellen eme- 
lünk kifogást, 	hanem a giccsbe ka- 
paszkadó rendezés, 	az átlagosnál is  
gyöngбbb színészi alakítások ellen is.  
A színészi alakítások méroét pedig  
mára rendezvényt nyitó el őadás, Ran-
ko Marinkavić  A küklopsz cí nű  re-
gényének dramaoizáaiójából készült  
előadás 	(zágrábi 	Horvát Nemzeti  
Színház) részvev đi igen magasra  
emelték. Rade Šerbedži,ja, Boris Buzan-
č ić , Jovan Lič ina, Zvonimir Zoričié és  
a többiek, a Kosra Spa}i ć  rendezte,  
minden bizonnyal színháztörténeti jé-
lentő ségű  előadáson kiegyensúlyozot-
tan, de magas szinten alakítottak, s  
hozzájuk hasonló teljesítményre már  
csak a szemlén részt vev ő  másuk zág-
rábi együttes, az Utaz б  Színház tár-
sulatának tagjai — Relja Bas~ić, Ana  
Karić , Fabijan Šovagovié, Vonja  
Drach, Ivo Serdar és a többiek —  
voltak képesék, s Nikala Simi ć  Permet  
szerepében, a belgrádi Jugoszláv Drá-
mai Színház, Miroslav Belovi ć  ren- 
dezte Dundi Maroje el őadásán.  
Nyolc-tíz valóban kimagasló színészi  
teljesítmény és mellette egy sereg apró  
remeklésekkel teli alakítás minden bi-
zonnyal elég súlyt adhat egy feszti-  

álnak.  
A már említett két zágrábi és a  

bélgrádiak Držié-előadásán kívül  a 
szemle középmez đnyébe sorolható  a 
tel jelek 	Ivan . Cinkar Szent Flórián- 
völgyn kísértetek cím ű  előadása, 	Mile  
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Korun rendezéshben (Korun pontosan 
tíz évvel ezelőtt Sterija-díjat kapott e 
darab színre állításáért), továbbá a 
trieszti Szlovén Színház A köd b őre 
című  előadása és a szarajevói kísérleti  

színházak fiesztiváljának idei gy őztese,  
a Bitolai Népszínház el őadásában lá-
tott Mara menyegzője círtnű  dráma,  
amely Vladimír Kosztov azonos című  
regényéből készwlt.  

E röpke szubjekktív jegyzet után fine  
a lapzártákor érkezett díjak jegyzéke.  
A 22. országos színházi fesztivál zsü-
rije — Pri,mož Kozák, Jevrem Brko-
vié, Gerald László, dr. Tvrtko Kule-
nović  és Muharem Pervi ć  — a leg-
jobb előadássá A küklopszot nyilvá-
nította. A rendezését járó díjat is A  
küklopsz színre állítója, Kosta Spaji ć  
kapta, és övé a színpadra alikalmazá-
sért járó dij is. A színészek között ki-
osztandó öt dij tulajdonosai: Rel ja  
Bašić  (a zágrábi vándorszínház tagja),  

Joana Popovszkka (bitalai Népszínház),  

Rade Šerbedžija és Bocis Buzan čié  
(mindketen a zágrábi Nemzeti Szín-
ház tagjai) és Nikola Sisnié (belgrádi  
Jugoszláv Drámai Színház). A díszlet  
és jelmez díja Triesztbe került, Drago  
Turina, illetve Anja Dolenc tu ~lajdo-
nába A köd bőre című  előadáson  
nyújtottak ,elismeréséül. A vígjátékért  
járó díjat a Csaruga el őadása kapta,  
míg a Játékok különdíján két rende-
ző  osztozik, Mirоslav Belavié a DrLé-
vígjáték és Mile Korun a Canikar-drá-
ma rendez ője. A Játékok kerekasztalá-
nak díját is A külklopsz kapta. A bí-
ráló bizottság — úgy tűnek ,  jogosan —  
az idén senx osztotta ki a légjabb mai 
színpadi szövegéi járó díjat. 

A JUGOSZLÁV KULTÚRA 10-
NAPJA ROMABAN. Giovanni Leone 
és Josip Broz Tito köztársasági elnö-
ktik védnöksége alatt tartják április 
21-e és május 29-e iközött Rómában a  

jugoszláv kultúra hónapját. Az olasz 
fővárasban megrendezett nagyszabású  

művelődési rendezvény kapcsán a két 
köztársasági elnök megelégedését fe-
jezte ki, hogy a kultúra és a m űvésze-
tek terén is mindinkább érvényesül a 
két ország közöttii barátság és a jó-
szoanszédi együttműködés szelleme. 

A megnyitó előtt mindkét részről 
hangsúlyozták: a rendezvény célja, 
hogy Olaszországban teljesebb képet 
nyújtsanak a jugoszláviai nemzetek és 
nemzetiségek m űvészeti eredményeir đ l, 
törkevéseiről és kifejezésre juttassák 
a. jugoszláv—olasz baráti együttm űkö-
dés és kapcsolatok magas fokát, külö-
nösen most, az osimói megállapodások 
becikkelyezése után és a belgrádi euró-
pai biztonsági értékezlet el őtt. 

A rendezvénysorozat mintegy har-
minc különböző  rendezvényt ö'.el föl:  
filmbemutatókat, zenei, színházi és ba-
lettelőadásakat, kiállításokat, vala-
mint előadásaktit a m űvelődési és mű-
vészeti élet jugoszláviai, az önigazgatás  
alapjain nyugvó megszervezésének ta-
pasztalatairól.  

Az olasz közvélamény érdekl ődéssel  
figyeli a rendezvényeket. Az olasz új-
ságokban megjelen ő  alkalmi cikkek  
egész sora, a rádió- és tévéjelentések  
gyakorisága is bizonyítja ezt. Legtöb-
ben egyetértettek azzal, hogy Ráma  
tavaszi kulturális idényének ez  a 
legjelentősebb és legtöbb figyelmet ér-
demlő  rendezvénye.  

TÍZ ÉVE múlt annak, hogy váro-
sunk, szocialista autonóm tartomá-
nyunk és országunk neves forradal-
mára, közéleti embere, írója, esztétája, 
akadémvkusa, irodalomtörténésze és 
pedagógusa, az újvidéki Bölcsészettu-
dományi Kar Magyar Nyelv és Iro-
dalom Tanszéakének alapító tanára vá-
ratlanul és hirtelen elhunyt. 

Akkor pótalhatatlannak látszott a 
hiány, amit maga után hagyott. S ma,  

Elhangzott 1977. március 27-én, a Sinkó Er-
vin apatini szül đházánál tartott koszorúzási  
ünnepségen.  


